
turi? Njegova delavnost je bila izredno plodovita in malo je umetnostnih ljubi
teljev, ki bi ne bili v posesti Gasparijevega originala, reprodukcije njegovih del 
pa ima skoraj vsaka slovenska hiša. Gasparijeve zasluge za popularizacijo dobre 
umetnosti med našim narodom so izredne in priznanja vredne. 

Kot umetnik je Gaspari pesnik slovenske zemlje in njenih ljudi. Toda to 
ni nikaka priučena umetnost, marveč poezija, ki je vzklila neposredno iz slikar-
jeve notranjosti. Mnogo spominov na mlada leta počiva v Gasparijevem delu. 
To so spomini na rojstno vas, gledano kot celoto. V okviru vaškega občestva 
se razvija življenje iz roda v rod, med krstom in pogrebom ob času cvetočih 
češenj in golega, s snegom pokritega drevja. To je veliki naravni oder za pro-
ščenja, vaške katastrofe, prastare običaje. Daleč v sivo davnino prisluhne slikar 
ob svojih kolednikih, procesijah in beračih. Življenje, večno se izpreminjajoče, 
zadobi t rdno obliko v t i p u . Cerkev na griču ali za vasjo, senožeti s smrekovim 
gozdom, cvetoče vrbovje ob potoku, mlin, vasica, to je tip mr tve narave. In tip 
žive? Tu sta starec in starka v kožuhih, okrašenih z rožami, tu sta mlad par, 
fant z nerodnimi kretnjami, dekle bujna in sramežljiva. Naposled so tu še 
vnučki s predivastimi pšeničnimi lasmi, okorni in ljubki v nerodni, preveliki 
obleki. To je pravi svet Gasparijeve umetnosti in zato ni čudno, da je tako 
blizu narodnemu čustvovanju, da njegova umetnost ni nikoli potrebovala učenih 
teorij, preden jo je narod sprejel in vzljubil. 

Življenjski jubilej je srečal slikarja čvrstega, zdravega, polnega načrtov 
in volje do nadaljnjega ustvarjanja. Želimo mu še mnogo umetnostnih uspehov! 

Dr. S. Mikuž. 

Šestdeset let slikarja Saše Šantla. 

Letos obhaja v vsestranski marljivosti in delu šestdesetletnico rojstva 
znani slovenski slikar S a š a Š a n t e l . Umetnostno je rastel na predvojnem 
Dunaju, Monakovem, potoval je mnogo po svetu, v umetnostno osebnost pa se 
je razvil šele na domačih tleh. Njegov umetnostni svet je t rdno naslonjen ob 
lepoto domače zemlje in na splošno ob uspešni korektiv matere narave. Od tod 
izhaja njegovo veliko poznavanje slikarskih veščin in pa vedro, prikupno izbi
ranje snovi. Njegova umetnost je pripovedna, preprosta, neizumetničena. Morda 
tu pa t am celo preveč naivna. Kar pa moramo slikarju šteti v dobro, je solidnost 
izvršenega dela. Slikar ne pozna in ne priznava raznih umetnostnih poizkusov, 
ki jih je že toliko šlo preko nas v povojnem času. 

Šantlova slikarska delavnost je precej mnogostranska. Udejstvuje se kot 
slikar oljnatih podob, akvarelov, najbolj pa je znan kot grafik-ilustrator. Nje
govo umetniško delo je raztreseno sirom po slovenski zemlji. Znane so njegove 
prikupne krajine, ki so nekak posrednik med impresionističnimi in modernimi 
krajinskimi pejsaži. Njegova največja kompozicija pa ni posvečena krajini, 
marveč je vzeta iz našega glasbenega življenja, kjer se jubilant tudi vneto ude j 
stvuje. Je to podoba slovenskih komponistov, ki je za današnje razmere uvaže-
vanja vreden spomenik. Na razstavi, ki jo je slikar v marcu in aprilu pripravil 
v Jakopičevem paviljonu, vzbuja upravičeno zanimanje tudi g r a f i k a . Tod se 
je pokazal slikar kot dober poznavalec Ljubljane, kmečkega življenja in raz
ličnih krajinskih motivov. Nekaj razstavljenih risb je opozarjalo bralce naše 
mladinske li terature tudi na prikupne ter iznajdljive ilustracije našega jubilanta 
v različnih mladinskih knjigah. Njegovo delo na tem polju je bilo plodovito in 
vzgojno. 

K življenjskemu prazniku slikarja prof. Šantla iskreno čestitamo. 
Dr. S. M. 
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